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1 Integral

A) Neuréity integral
Vypotitajte nasledujice neur¢ité integrély (za prikladom v zatvorke je uve-
dené: navod, vysledok):

Al I, = [(3z — 2)%dz,

Br—2=t, I = B=2° 4 o),
A2. I, = [ cos(bz — 2)dz,

bz —2=t,1I,= ‘m(iﬂ+0);
A3. I = [tg(4z)dw,

(cos(4z) = t, I = meostn) 4 o).
A I = [ - da;

zlnx

(Inz =t, I = In(Inz) + c);

A5. Iy = [ze* du;
.2

(_:Ez:t; I5:_62 +C)7

A6 IG = f\/%dl',

(22 —4=1t,Is =Vz2 —4+c¢);
A7. I; = [10z(z? + 7)*dx,

(22 +7=t, I = (2> +7)° + ¢);
A8. Iy = [ oolinm) gy

(Inx = t, Is = sin(Inz) + ¢);

Per partés:
A9. Iy = [ zcoszdz,
(u =z, Ig = xsinx + cosz + ¢);

A10. I o = [Inzdz,

(uw=lInz, Iy = zlnz — © + ¢);



All. Iy = [zsin3zdz,

( u=uz, Ill — _zco353z + suz)Sz + C);

Al12. _[12 = flnT;dSU,
(u = Inz, I1s = 2\/zlnz — 4\/7 + ¢);
A13. I3 = [ ze **dx;

(u==, 3= —24“2;1 +c);

Rozklad na parcialne zlomky:
Al4. I14 = fﬁdw;
(Az 4+ B(z — 1) =1, Iy = In| 21| + ¢);
Al5. ©Iis = [ oAdx,
(A(x —2)+ Bz +2) =, Iis = Inv/a® — 4 = ¢);
Al6. I1g = fmdx,

(A(z® + 1) + (Bx + ¢)(z = 1) = z, L5 = Iny/ ‘—% +¢

B) Urcity integral
Bl. [!(z — 2)%dz; [3].
B2. [ sinzdz; [2).
B3. [1, In(z + 2)da; [~2 + In27).
B4. [/ zcoszdx; [-2).
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C) Aplikicia uréitého integrilu

Vypocitajte velkost plochy ohranicenej nasledujicimi krivkami:
Cl.y=22,y=—22+8; [?]
C2. y =zsinz, y =0, z € (0,7); [x].
C3.y=2—4,z2+y=2,y—z=2;[£]0



2 Linearna algebra

D) Sistava linedrnych rovnic

Zistite, ¢i dané sustavy rovnic maja rieSenie. Ak dno, tak ho ndjdite. Ak
sustava mé viac ako jedno rieSenie, tak ndjdite tri r6ézne rieSenia. Pouzite
gaussovi eliminaénd metdédu.

D1.
1= o + Y
2=z - Y
3= = + 2
D2.
1= 2z + y + b4
2= x — y - z
=z + 2y + 2z
D3.
0=z + y + 3z — 2s
=2z —y - 2z — 8
0=z + 2y + 2 + s
D4.
0= = + Y
0= 2z + Y
0= 3z + 2.
D5.
0=z + vy — =2
= -y + =z
0=z + y + =z

'

V nasledujtcich sustavach rovnic ndjdite mnozinu vsetkych riesent (z,y, z)
s vlastnostami:

a) t+y+2<0,

b) |z +y| <1,

d

)

c) 2z —y| >1,
) lz+y+2 <1,
)

e) 22 +y>=1.

D6.
1= 2z + y + 4
0=z - v + z
1= 3z + 0y + 2z

—1,5);¢) z € (—00,—0,4) U (0,8,00); d)—2,5 < 2z <



D7.
1= 2z + y -2
0= 2z — y +z

(a)z>—-0,5;b) z € (—2,0); ¢) 2 < —2,5, alebo z > —0,5; d) z € (—1,0);
e) 2 € {52, L2 ),

Ds8.
0=z + y — =z
0=z — y + =z
(a)z>0;b) z€e (-1,1);¢c) 2> 1, alebo 2 < —1;d) —0,5 < 2 < 0,5; e)
ze€{-1,1}).

E) Prica s maticami
K matici A njdite invernti maticu A~ a urobte skisku spravnosti:

El.
1 2
a=(12).
E2.
1 0
a=(10).
E3.
1 2
a=(12).
EA4.
1 1 1
A= 1 01
011
E5.
1 01
A= 210
011
E6.
01 2
A= 0 1 3
2 10



E7. Vypotitajte: AB+C, B'A" +C', 2A + 3C, ak
12 0
a=(21 ) m={afe=(300)
2 1 3

7

V nasledujiicich prikladoch vypoéitajte A'A, (A'A)~1, (A'A) 1A

ES.
110
A‘(o 1 1)'
E9.
1
A=| 2
3
E10.
1
A_<2>.
E1l.
101
A=|0 11
001
E12.
A =(1,0,1).

E13. Nasledujicu ststavu rovnic rieSte pomocou inverznej matice

pp= 2x + y + =z
P2= X -y + Z
ps=z — Yy - 2z

aka)pr =praps =0;b)pr =p2 =p3s = 1;¢)p1 =2, p2 =1, p3 = p1+2po.
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